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فعالیت جدی استقلال در فصل 
نقل‌وانتقالات کمی دیر اما مقتدرانه 
شروع شد. آنها در روزهای گذشته 
رقابتی تنگاتنگ بر سر خرید بازیکن با 
تراکتورسازی داشته‌اند و حالا بالاخره 
خیال هواداران‌شان را تا حدود زیادی 
برای فصل جدید راحت کرده‌اند. 
»الحاجی گرو« تازه‌ترین صید تابستانی 
وینفرد شفر به شمار می‌رود. مردی که 
قرار بود ماه‌ها قبل به استقلال ملحق شود 
اما سرانجام با کمی تاخیر به تهران سفر 
کرد تا تست‌های پزشکی باشگاه را پشت 
سر بگذارد. در قیاس با تیام، آمار گل‌زنی و 
رزومه مهاجم تازه آبی‌ها اصلا فوق‌العاده 
به نظر نمی‌رسد اما شفر امیدوار است که 
الحاجی را به بهترین فرم دوران فوتبالش 

برگرداند. ستاره نیجریه‌ای تازه‌وارد 
استقلال، اولین بار در جام‌جهانی زیر ۲۰ 
سال چهره شد و آن روزها حتی فرصت 
پوشیدن پیراهن تیم ملی بزرگسالان 
کشورش را نیز در یک مسابقه به دست 
آورد. پنج سال قبل، او به باشگاه اوسترز 
در دسته دوم فوتبال سوئد رفت و در 
۳۶ بازی ۹ گل با پیراهن این تیم به ثمر 
رساند. زدن یک گل در هر چهار مسابقه 
برای یک بازیکن جوان، آمار نسبتا خوبی 
به نظر می‌رسید و با این آمار، او دیگر قصد 
نداشت در »سطح دوم« فوتبال بازی 
کند. گرو در سال ۲۰۱۵ با پیشنهادی از 
باشگاه ویبورگ در سوپرلیگ دانمارک 
مواجه شد و به این پیشنهاد پاسخ مثبت 
داد. سرمربی باشگاه اما اعتقادی به بازی 
مرد نیجریه‌ای نداشت تا او با تنها یک گل 
زده لیگ دانمارک را ترک کند و به سوئد 

برگردد. حالا نوبت اوسترسوندز بود که 
در مسیر حرفه‌ای گرو قرار بگیرد. این 
بازیکن دو پا در سال ۲۰۱۷ مجموعا 
۱۶۳۲ دقیقه برای تیم سوئدی به میدان 
رفت و تنها سه گل به ثمر رساند. او در 
سال ۲۰۱۸ نیز در جام‌های مختلف 
۲۴ بار در ترکیب تیمش قرار گرفته 
و تنها چهار بار موفق به گل‌زنی شده 

است. الحاجی اساسا بازیکنی نیست که 
در یک فصل گل‌های پرشماری به ثمر 
برساند اما معمولا با تحرک زیاد در خط 
حمله، موقعیت‌های خوبی برای سایر 
هم‌تیمی‌ها می‌سازد. او در یک سال 
گذشته از عادت درگیر شدن در زمین 
و اخراج‌ شدن از بازی نیز فاصله گرفته 
و حالا آرامش بیشتری در جریان بازی 
دارد. دستمزد این مهاجم در استقلال، 
نزدیک به چهار برابر دستمزد دریافتی 
او در لیگ سوئد خواهد بود و به همین 
نسبت، انتظارها از او نیز در فوتبال ایران 
به مراتب بیشتر از تجربه‌های قبلی‌اش 
خواهد شد.کمی قبل از به توافق رسیدن 
با الحاجی گرو، استقلالی‌ها طارق همام 
عراقی را نیز در خط حمله به خدمت 
گرفته بودند. این مهاجم ۲۲ ساله، پیش 
از این تنها در لیگ‌های عراق و امارات 

به میدان رفته است. او در عراق برای 
باشگاه القوه توپ زده و در امارات پیراهن 
الاهلی و الظفره را پوشیده است. طارق 
در لیگ امارات ۲۰ بار بازی کرده و دو بار 
توانسته توپ را از روی خط دروازه رقبا 
عبور بدهد. او ۶ سال قبل وقتی تنها ۱۶ 
ساله بود، به تیم ملی بزرگسالان عراق 
دعوت شد تا از این حیث رکورد تازه‌ای 
در این کشور به نام خودش ثبت کند. 
طارق همام تا ۲۲ سالگی ۴۵ بازی ملی 
در کارنامه دارد و می‌تواند در آینده از این 
حیث نیز رکورددار شود. این بازیکن از 
سرعت و تکنیک خوبی برخوردار است و 
در کناره‌های خط حمله، می‌تواند کمک 

بزرگی برای استقلال باشد.
تقریبا همه تمرکز شفر در روزهای 
پایانی نقل‌وانتقالات استقلال، روی 
خط حمله تیمش قرار دارد. او فصل 
گذشته آبی‌ها را در اوج بحران گل‌زنی 
تحویل گرفت و با تیام، به این بحران پایان 
داد و حالا در فصل جدید برای آن‌که 
تیمش به سرنوشت تیم منصوریان 
دچار نشود، از هر فرصتی برای خرید 
مهاجم استفاده کرد. تا چند روز قبل 
تصور می‌شد بازیکنان جوان و مردان 
کم‌تجربه تازه‌وارد، چهره این فصل 
استقلال را می‌سازند اما سیمای تیم 
به سرعت عوض شد و ستاره‌ها پشت 
سر هم برای خط حمله از راه رسیدند. 
استقلال در همین چند روز مرتضی 
تبریزی را از ذوب‌آهن جذب کرده و با 
خرید گرو و همام، یک خط حمله آتشین 
برای خودش ساخته است. اتفاقی که 
ثابت می‌کند این مربی اعتقادی به خرید 
تابستانی تیمش یعنی روح‌ا... باقری ندارد. 
باقری با رویای فیکس‌ شدن در استقلال، 
از مازندران به تهران آمد و در جدال 
هفته دوم با ذوب‌آهن، یکی از مهره‌های 
خوب تیمش بود اما در شرایط فعلی 
دیگر بعید به نظر می‌رسد این مهاجم 
فرصتی برای عرض اندام داشته باشد. 
حتی الهیار صیادمنش و سجاد آقایی که 
امیدوار بودند در این فصل شانس نمایش 
استعدادهای‌شان در تیم وینفرد شفر را 
به دست بیاورند، باید به نیمکت‌نشینی 

و سکونشینی عادت کنند. علاوه بر 
همه این مهاجم‌ها، استقلال مرتضی 
آقاخان را نیز در اختیار دارد که اگر قرارداد 
رسمی‌اش با باشگاه ثبت شود، به ترافیک 
خط حمله اضافه خواهد کرد. اگر وینفرد 
شفر استقلال را با سیستم 1-3-2-4 به 
زمین بفرستد، احتمالا گرو در نوک خط 
حمله خواهد ایستاد و تبریزی و طارق نیز 
در دو طرف او قرار می‌گیرند. در چنین 
شرایطی حتی مهدی قائدی نیز باید به 

نشستن روی نیمکت خو بگیرد.
به نظر می‌رسد آشفتگی بازار دلار، 
تاثیری در وضعیت نقل‌وانتقالات این 
روزهای استقلال ندارد. این باشگاه 
در یک بازه زمانی بسیار کوتاه، نویمار، 
الحاجی گرو و طارق را در اختیار گرفته 
و بعید به نظر می‌رسد دستمزد هیچ 
یک از این مهره‌ها، مبلغی کم‌تر از ۳۰۰ 
هزار دلار باشد. در واقع با مجموع رقم این 
قراردادها، حفظ حداقل یک نفر از بین 
تیام و جپاروف به سادگی ممکن بود اما 
شاید شروط خاصی که این نفرات برای 
ادامه حضور در استقلال مطرح کردند، 
مانع از ادامه همکاری باشگاه با آنها شد. 
استقلال در تابستان، دو موج خرید 
بازیکن را پشت سر گذاشت. در هجوم 
اول به بازار، مدیران قبلی به سراغ نفرات 
جوان رفتند و در هجوم دوم، خرید ستاره 
در اولویت قرار گرفت. به نظر می‌رسد 
ترکیب اصلی استقلال در فصل جدید 
را نفرات گرانقیمت موج دوم خواهند 
ساخت. بازیکنانی که اگر به خوبی تیام و 
جپاروف باشند، موتور استقلال شفر در 

این فصل نیز روشن خواهد شد.

نگاهي به روند نقل‌و‌انتقالاتي استقلال در روزهاي اخير

در گرو خارجی‌ها!

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي

رقابت بارسا و يووه سر پوگبا
بارسلونا پس از خرید پنج بازیکن در 
نقل‌وانتقالات تابستانی، همچنان به دنبال 
عملی کردن خرید پل پوگبا است. ستاره 
فرانسوی در تابستان ۲۰۱۵ نیز فاصله‌ای با 
انتقال به نیوکمپ نداشت اما با شکست لاپورتا 
در انتخابات، این انتقال منتفی شد. پوگبا پس 
از دو سال بازی در یونایتد، مایل به جدایی از این 
تیم است چون رابطه خوبی با ژوزه مورینیو ندارد. 
او این را به رایولا هم گفته و به همین دلیل این 
ایجنت معروف به دنبال پیدا کردن راه خروجی 
از اولدترافورد برای موکلش می‌گردد. رایولا چند 
ماه پیش پوگبا را به بارسلونا پیشنهاد داد و طبق 
گفته منابع موثق هم اکنون در انگلیس است تا 
بلکه بتواند خواسته موکلش را عملی کند. پنجره 
نقل و انتقالات لیگ برتر روز ۹ آگوست - سه روز 
دیگر - بسته می‌شود اما بارسا اعتقاد دارد پس 
از این تاریخ هم شانسی برای جذب پوگبا دارد. 
همان‌طور که گفته شد، بارسا با احتساب ۱۰۰ 
میلیون یورویی که قرار بود برای خرید گریزمان 
هزینه شود و البته درآمد خیلی خوبی که از 
فروش بازیکنانش کسب کرده، مشکل مالی برای 
اجرایی کردن این پروژه ندارد. اما در این بین به 
گفته موندو - که البته هنوز منابع معتبر ایتالیایی 
تایید نکرده‌اند - یووه هم وارد کورس رقابت 
خرید پوگبا شده است. بیانکونری که در این 
تابستان رونالدو را خرید، قصد دارد با برگرداندن 
پوگبا، ترکیبش را برای قهرمانی در اروپا تکمیل 
کند. از طرفی یووه در این قضیه دست بالا را دارد. 
مهم‌ترین دلیل هم قانون مالیاتی جدیدی است 
که به تازگی در ایتالیا اعمال شده است. بدین 
ترتیب که بازیکنان و تاجران بابت درآمدهای 
خارج از کشور خود، هر چقدر هم که باشد، 
تنها مبلغ ثابت ۱۰۰ هزار یورو به دولت ایتالیا 
بابت مالیات می‌پردازند. قانونی که یکی از دلایل 
انتقال رونالدو به یووه هم بود. حالا باید دید آیا 
اصرار موندو به قابل اجرا بودن این عملیات پایه 
و اساسی موثق دارد یا صرفا برای داغ کردن بازار 

شایعات است.
    

جواب رد ويليان به اسپانيايي‌ها
رئال و بارسا پس از جام‌جهاني تلاش زيادي 
براي جذب ویليان برزيلي كردند اما به نظر مي‌رسد 
اين بازكين تصميم گرفته در چلسي بماند. او در 
آخرين مصاحبه‌اش گفته است:»خواسته من 
ماندن در باشگاه است مگر اینکه خود باشگاه 
بخواهد مرا بفروشد. ما هرگز نمی‌دانیم در آینده چه 
اتفاقاتی خواهد افتاد اما من همیشه خیلی شفاف 
اعلام کرده‌ام که دوست دارم در چلسی بمانم. فکر 
و ذهن من با چلسی است اما ما هرگز از فردا خبر 
نداریم. امیدارم که در چلسی بمانم. همیشه خیلی 
شفاف گفته‌ام که از بازی برای چلسی لذت می‌برم. 
هرگز نگفتم که می‌خواهم چلسی را ترک کنم اما 
در زمان آن سرمربی دیگر وضعیتی وجود داشت 
که مرا ناراحت می‌کرد. الان اما دوره‌ای جدید 
آغاز شده است و من با سرمربی جدیدمان صحبت 
کرده‌ام. امیدوارم که امسال برای ما سالی همراه با 
موفقیت‌های فراوان باشد. شک ندارم که سبک و 
ایده بازی سرمربی جدید‌مان همان شیوه و سبکی 
است که ما می‌خواستیم. این فقط نظر من نیست 
بلکه همه بازیکنان‌مان چنین نظری دارند. پس 
الان با تغییرات صورت گرفته ما باید پیشرفت کنیم 
و به کار کردن ادامه دهیم. شروع هر کاری خیلی 
سخت است و تا زمانی که به آن کار عادت کنیم 
وضعیت همین است. با این حال ما باید لیگ را 

خوب شروع کنیم.«
    

نگراني‌ آقاي خاص
به نظر می‌رسد اوضاع برای ژوزه مورینیو، 
خوب پیش نمی‌رود. این مربی پیش‌تر در 
تیم‌های چلسی و رئال مادرید در فصل سوم 
با مشکل مواجه شد و در حال‌ حاضر نیز دوباره 
این مشکل رخ داده است. آقاي خاص در 
خصوص آخرين شرايط منچستر گفته است: 
»هیات مدیره این را می‌داند که من به دنبال 
چه بازیکنانی هستم و اگر آنها نتوانند بازیکنان 
مورد نظر تیم را جذب کنند ما با مشکل مواجه 
خواهیم شد. تیم‌های دیگری که با ما رقابت 
دارند همه تیم‌شان را تقویت کرده‌اند و اگر ما 
نتوانیم در این فصل خرید کنیم با مشکل روبه‌رو 

خواهیم شد.«

خبر خارجی
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آريا رهنورد

 آریا طاری

گزارش

وینفرد شفر در تعطیلات نیم‌فصل لیگ هفدهم قبل از هر خریدی به دنبال جذب الحاجی گرو بود اما در نهایت این 
اتفاق شکل نگرفت و مامه تیام پیراهن باشگاه استقلال را بر تن کرد. مدتی کوتاه بعد از جدایی تیام اما گرو بالاخره به تیم 
شفر پیوست تا تازه‌ترین خرید تابستانی آبی‌های پایتخت لقب بگیرد. خرید همزمان سه مهاجم، نشان می‌دهد شفر به 

گزینه قبلی خط حمله تیمش اعتقاد چندانی ندارد. بخش مهمی از سرنوشت این فصل تیم او، در گرو عملکرد ستاره‌های 
خارجی خواهد بود.

دورخیز تیم‌های عربی برای امضای 
قرارداد با مهاجم سنگالی آبی‌ها، مامه تیام و 
استقلال را بعد از چند ماه همکاری به بن‌بست 
نزدیک کرد. تیام به محض ورود به فوتبال 
ایران، بحران گل‌زنی استقلال را به پایان 
رساند و در خط حمله این تیم فوق‌العاده 
ظاهر شد‌. او در چند ماه، یکی از بهترین 
خارجی‌های تاریخ استقلال و فوتبال ایران 
لقب گرفت و با گل‌زنی در فینال جام حذفی و 
درخشش در لیگ قهرمانان آسیا، محبوبیت 
زیادی روی سکوهای آبی به دست آورد. ادامه 
حضور این ستاره در استقلال اما تا حدود 
زیادی بعید به نظر می‌رسد و شاید باشگاه به 
همین دلیل سراغ گزینه‌های جدید برای پر 
کردن جای خالی او رفته است. اگر پیوستن 
مامه به عجمان قطعی شود، او در شمار 
ستاره‌های خارجی لیگ برتر قرار خواهد 
گرفت که پس از درخشش در فوتبال ایران، با 
قراردادهایی سنگین راهی تیم‌های خارجی 
شدند، ستاره‌هایی که در این مطلب نگاهی به 

کارنامه و سرنوشت آنها داشته‌ایم.

ابراهیم توره
توره در پیکان به فوتبال ایران معرفی شد 
و بعد از سپری کردن یک فصل رویایی، با 
پرسپولیس قرارداد بست. دوران حضور این 
مهاجم در لباس قرمز فاجعه‌بار بود و ابراهیم 
بعد از تنها یک سال، پرسپولیس را به مقصد 
سپاهان ترک کرد. او در اصفهان با گل‌های 
استثنایی‌اش، استانداردی فراتر از سطح 
فوتبال ایران از خودش نشان داد. به محض 
رسیدن اولین پیشنهاد عربی اما این مهاجم، 
سپاهان را ترک کرد و به عجمان پیوست. او 
بعدها در لیگ دو فرانسه برای موناکو نیز 

بازی کرد.
ادر لوسیانو ادینیو

ادینیو در مس کرمان، پیشنهادهای 
زیادی از باشگاه‌های لیگ برتری داشت اما 
هیچ‌کدام از این پیشنهادها به اندازه رقم 
باشگاه الشارجه امارات سخاوتمندانه نبودند. 
او به فوتبال امارات رفت اما پس از مدتی به 
لیگ برتر برگشت تا پیراهن تراکتورسازی 
را بر تن کند و برای آقای گلی فوتبال ایران 
بجنگد. ادینیو با وجود محبوبیت ویژه در 
تبریز، تحت‌تاثیر پیشنهاد السیلیه قطر قرار 

گرفت و با انگیزه‌های مالی از فوتبال ایران جدا 
شد. مهاجم برزیلی، بعدها دوباره برگشت و 

در تراکتورسازی به میدان رفت.
برونو سزار

۱۲ گل و دو پاس گل در ۲۱ بازی با لباس 
سپاهان، آمار خوبی بود که طلایی‌ها را به 
حفظ برونو سزار کوریا علاقه‌مند می‌کرد. 
مهاجم ۱۹۰ سانتی‌متری اما در شرایطی 
مشابه امروز مامه‌ تیام، بعد از یک نیم‌فصل از 
فوتبال ایران برید تا به النصر در امارات ملحق 
شود. او که سابقه یک قهرمانی لیگ برتر را در 

اختیار دارد، مدتی نیز در لیگ ژاپن توپ زد.
کوئیکه

دوران حضور لئوناردو کوئیکه در استقلال 
کوتاه بود و این مهاجم در حالی که در لیست 
خرید پرسپولیس نیز حضور داشت، به 
استیل آذین پیوست. او بعد از ترک لیگ برتر 
با پیوستن به اینتراخت فرانکفورت، همه 
اهالی فوتبال در ایران را غافلگیر کرد. مهاجم 
کامرونی که چهره‌اش تفاوت زیادی با گذشته 
دارد، حالا در ریزه‌اسپور ترکیه بازی می‌کند.

رابسون جانواربو
علیرضا منصوریان، رابسون را با یک 

قرارداد قرضی از دسته دوم برزیل به استقلال 
آورد. جانواریو در خط دفاع نمایش دلچسبی 
داشت اما در پایان قرارداد قرضی، باشگاه 
برزیلی برای رضایتنامه او ۹۰۰ هزار دلار 
درخواست کرد. آبی‌ها حاضر به پرداخت 
این مبلغ نشدند اما باشگاه بوآویشتا در لیگ 
پرتغال هزینه لازم برای جذب جانواریو 
را پرداخت کرد. بدون تردید، این بازیکن 
یکی از بهترین خارجی‌های این سال‌های 

استقلال بود.
لئو پیمنتا

درست مثل بسیاری از مهاجمان خارجی 
لیگ، پیمنتا ایران را برای ماندن انتخاب 
نکرده بود. او که در نفت آبادان به یک ستاره 
تبدیل شده بود، با اولین پیشنهاد خودش را 

به فوتبال امارات رساند. پیمنتا برای بازی در 
تراکتور دوباره در لیگ برتر رویت شد اما این 
بار هم پس از یک سال، مقصد دیگری را برای 
خودش انتخاب کرد و مشغول بازی در لیگ 

پرتغال شد.
فونیکه سی

فونیکه با آن مدل موهای خاص، چندین 
سال در دسته اول فوتبال ایران حضور 
داشت. او نتوانست با نساجی قائم‌شهر و 
ایرانجوان بوشهر به لیگ برتر صعود کند اما با 
درخواست نفت آبادان روبه‌رو شد تا بالاخره 
در لیگ به میدان برود. ستاره گل‌زن اهل 
مالی با آمار رویایی ۲۰ گل برای صنعت در 
یک فصل، توجه عجمان را به خودش جلب 

کرد و با این تیم قرارداد بست.

نگاهی به همه مهره‌های خارجی که پس از درخشش در فوتبال ایران، لیگ برتر را با پیشنهادهایی سنگین ترک کردند

صادرات خارجی

طارق در لیگ امارات ۲۰ بار 
بازی کرده و دو بار توانسته 
توپ را از روی خط دروازه 
رقبا عبور بدهد. او ۶ سال 

قبل وقتی تنها ۱۶ ساله 
بود، به تیم ملی بزرگسالان 

عراق دعوت شد

چند روز قبل تصور می‌شد 
بازیکنان جوان و مردان 

کم‌تجربه تازه‌وارد، چهره 
این فصل استقلال را 

می‌سازند اما سیمای تیم به 
سرعت عوض شد و ستاره‌ها 

پشت سر هم برای خط 
حمله از راه رسیدند


